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Indhold
Referat 1



Referat

Punkt 2: Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde, kl.
15.25-15.30

Referatet fra mødet d. 26. nov. 2025 blev godkendt.

Dagens dagsorden blev godkendt.

Punkt 3: Bordet rundt, kl. 15.30-15.50

NYT FRA NETVÆRK OG UDVALG

Følgegruppe for Studieengagementsudvalget, v. Kristian
Der er ikke noget ny fra udvalget, som holder møde igen til februar.

Tilvalgs-udvalget, v. Kristian
Formålet med udvalget er at finde fælles formater for tilvalgene på tværs af AU´s
fakulteter. Mange lokale forhold gør, at der ikke kan landes én enkelt model. I
stedet sigtes efter tre modeller for tilvalg. Det vil være en løbende proces. Målet er, at
alle fakulteter og administrationen er med fra 2028.

AU krænkelsesnetværk
På sidste møde i netværket blev konkrete cases diskuteret. Bl.a. håndtering af
aggressiv/truende adfærd fra studerende. Konklusionen herpå var altid at tage den type
sager til højeste sted.

AU Studiemiljøråd
Caroline deltog som eneste repræsentant fra Health på det sidste møde, som bestod af
en opsamling på 2025. Healths studenterrepræsentant er dimitteret. Der skal findes ny
repræsentant i 2026.

NYT FRA UDDANNELSERNE

De sundhedsvidenskabelige kandidatuddannelser, v. Stefan
Der lægges sidste hånd på kompetenceprofil og kassogram, som skal være klar til
fællesmødet på IFS d. 8. januar.

Institut for Folkesundhed, v. Mette
Flere fra IFS har deltaget i et AU-møde om de nye 75 ECTS-uddannelser. Det var
interessant at høre om de andre fakulteters idéer og forventninger. Det vil være godt med
erfaringsudveksling på tværs af AU - også fremadrettet. Herudover arbejdes der med at
styrke almen medicin i medicinuddannelsen.

HE Kom, v. Jakob
Institutlederskifte på IKM fylder en del.

Medicin, v. Anders
Implementering af studiereformen, herunder nyt spor i Gødstrup, fylder det meste.

Tandpleje og Klinisk tandteknik, v. Lene
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Der var udprøvning i bæredygtighed i går (TP og Odont sammen). Det var en fornøjelse!
De studerende har lært meget af hinandens professioner/fagligheder.
Der er desuden afholdt møde med Anna fra Kings College.

NYT FRA HE STUDIER, v. Jeppe
Det, der primært fylder, er nye studieordning både på Medicin og på uddannelserne på
IFS.
Herudover er vi i fuld gang med eksamensplanlægning i det nye eksamenshus. Der er
sat ekstra busser ind på strækningen. Det er AU Uddannelse, der har eksamenstilsynet
og ansvaret for transporten. Det vil være vigtigt, at alle studerende får den samme
information fra samme sted. Al information udgår fra AU Uddannelse.

NYT FRA PRODEKAN
-Evaluering af eksamenshuset er vedlagt mødet under LÆS SELV. Der har været lidt
børnesygdomme (støj, vilkår for studerende med særlige vilkår osv)
Stor ros til studienævnene på Health, som forud for det nye hus, fik lavet fælles rammer
for eksamensafvikling.

-EKA-HUB etableres med leder og 2-3 ansatte. AU skal nå op på et udbud på 132
erhvervskandidater, så der ligger et stort arbejde forude. Processerne på de enkelte
uddannelser kører lokalt, men det bliver vigtigt med et godt samarbejde på tværs af
universitetet. De overordnede dialoger med erhvervslivet bliver også placeret i den
centrale HUB.

-Omdømmeanalysen: Har været drøftet på UU. Undersøgelsen afdækker, hvad de
unge/kommende studerende kender os for - og hvad de ønsker. Der efterspørges høj
faglighed og højt undervisningsengagement. Lise undersøger om vi må dele materialet.

Punkt 4: Til drøftelse: Undervisningsevaluering 2025 og Summer
University kl. 16.50-16.15

Behandling af undervisningsevalueringer i HUF vil fremadrettet have fokus på
overordnede tendenser - og ikke på kursusniveau.

På det overordnede niveau ser det fornuftigt ud på Health. Dog er det værd at bemærke,
at spørgsmål om digitale læringsformater evalueres negativt, men spørgsmål om
belastningsgrad pr. ECTS evalueres positivt. I den kommende proces med
undervisningsevaluering er det være at have disse to betragtninger med.

De kvalitative kommentarer er det vigtigste redskab for fagmiljøerne. Indikatorerne
bruges til første temperaturmåling. En udfordring ved indikatorerne på fakultetsniveau er,
at de ikke er vægtet, men er udtryk for et ikke-vægtet gennemsnit.

På IOOS har kommentarerne tidligere været vanskelige at bruge. Men en opfordring til
de studerende om at være mere præcise i angivelse af, hvad de adresserer, gør, at
kommentarerne er blevet meget anvendelige. De mange ressourcer, der bruges, er godt
givet ud.

HE studier har med CED igangsat et projekt, hvor vi skal afprøve om AI kan generere en
sammenfatning af kommentarerne.
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Overordnet set kan det konkluderes, at undervisningsevalueringerne er
tilfredsstillende. Der lægges mange kræfter i det opfølgende arbejde, og evalueringernes
kvalitative kommentarer er brugbare for fagmiljøerne.

Punkt 5: Til orientering: Internationaliseringsindsatser, kl. 16.15-16.25

Viceinstitutleder Hanne Bjerregaard fremlagde arbejde i
Det Tværgående Internationaliseringsudvalg
Se slides/bilag.

Indsatserne 2026-28 præsenteres i fakultetsledelsen d.26. januar og vil bla. være en
forsættelse af de nuværende fem indsatsområder:
1) Elementer integreret i studieordning
2) Engelske kursusudbud
3) Summer University
4) Undervisermobilitet
5) Ny KA på eng (Medicin) og Master på engelsk (IFS, Global Health)

Ad pkt. 4: Der findes ikke en systematisk, fyldestgørende møde at afrapportere
undervisermobilitet på, men fakultetsledelsen ønskede sidste år fokus på netop denne
del af udvalgets arbejde. Eksempler i PowerPoint er vidnesbyrd om, at der er masser af
mobilitet og internationale samarbejder rundt omkring i fagmiljøerne.

Indsatser for 2026 vil være:
1) Tydeliggøre muligheder for funding til disse initiativer
2) Prioritere partnerbesøg både hjemme og i udlandet

Rettelse til slides:
Kursusudbud: Fagpakke på 30 ects på engelsk på Idærtsvidenskab bliver højst
sandsynligt ikke realiseret. Der arbejdes muligvis på en samlet 30 ects pakke på IFS,
men det vides først endeligt efter mødet d.8. januar.

Lise gjorde opmærksom på, at der er stipendiemidler i den lokale pulje på 100.000 kr.
Der benyttes ca 70.000 kr/år. Alle bedes opfordre underviserkolleger til at søge. Der
skrives desuden en artikel om 'undervisere abroad', som kommer i Inside Health inden
for den kommende tid.

Punkt 6: Til afsluttende status: "Pædagogisk didaktisk
kompetenceudvikling på Health 2023-2025" (10 min), kl. 16.30-16.40

Der blev kort fulgt op på aktiviteterne.
Der blev ytret ønske om, at portefolien sendes med det øvrige MUS-materiale fra HR,
men da vi selv har valgt forskellige, institutspecifikke versioner, er denne opgave for
omfattende.

På IKM er adjunktvejlederrollen delt op i to og fungerer fint.
På IBM har der været særlige onboarding møde for internationale undervisere, men nu
kobler de sig på CED's tilbud. Det overvejes dog at gøre noget særligt for postdoc.

Indsatserne overgår nu til drift.

Punkt 7: Til drøftelse: Forslag om koordinering af
studenterrekrutteringsindsatser på Health (10 min), kl. 16.35-16.50

3 / 4



Vi vil fremadrettet få brug for forskellige studenterrekrutteringsindsatser på BA såvel som
på KA-niveau. Også på Health.
På IFS vil det f.eks. blive vigtigt at kommunikere tydeligt og målrettet omkring de nye
uddannelsesformater. På Medicin vil der være behov for kommunikation om det nye spor
i Gødstrup og ny 120 ETS kandidat.
IOOS kører allerede en indsats med AU kommunikation ift. modernisering af
uddannelsestjekkeren og en indsats ift. at blive set af nogen, der ikke plejer at finde frem
til uddannelsen.

Derfor foreslås det at nedsætte et rekrutteringsforum til en tværgående koordinering og
prioritering af indsatser og ressourcer.

Der var opbakning til et fælles koordineringsforum, men ikke til en "fælles fortælling" om
Healths uddannelser, da vi alle står med meget forskellige udfordringer og målgrupper.
De unge søger ikke ind på et fakultet, men på en uddannelse. "Fælles fortælling" tages
ud af opdraget.

Det blev på denne baggrund besluttet at gå videre til etableringen af et
rekrutteringsforum.
Eva Kvistgaard, HE Studier, vil være en del af gruppen og inviteres derfor til at deltage
på et af de kommende møde i HUF, hvor et mere konkret oplæg kan præsenteres for
HUF.

Punkt 8: Til orientering: Studiegrupper på Health - Oplæg til drøftelse
og beslutning i studienævn, kl. 16.50-16.55

Der var generel opbakning til vedhæftede "Studiegrupper_Oplæg til drøftelse i
studienævnene", som studienævnsbetjenerne nu kan bære ud i nævnene til behandling
i det forestående semester.

Det enkelte studienævn beslutter selv omfanget af underviserinddragelsen.

Der følges op på statusmøderne til sommer.
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